

军民一家亲,在舞台上,更在心坎里

编者按

“学习‘南京路上好八连’,发扬艰苦奋斗的革命精神”“‘南京路上好八连’命名大会在上海举行”……展示框中的旧报纸边角已经泛黄,字迹却依然清晰可见。今年5月,杨浦公园党群服务站内,纪念“南京路上好八连”命名60周年专题集报展,以“线下参观+线上讲解+多媒体展示”的形式,让市民群众“亲眼看见”“亲耳聆听”“亲身体验”红色历史。

今年,杨浦引入多元社会资源,优化拥军优属服务,不断提升优抚对象的幸福感和获得感。“和小朋友集体过暑假,我觉得非常开心”,“小军娃”再次加入暑托班这个“临时大家庭”,机器人体验课是他的“最爱”;“舞蹈是我们最拿手的,就把它当成礼物送给最可爱的人吧”,拥军文艺晚会上,居民舞蹈队舞出“军民鱼水情”;“以前没想过自己还能穿婚纱”,温馨的集体婚礼,为军休干部“圆梦”;“今后,将开展更为丰富的军银共建活动”,曾是消防兵的他,转业后从事金融监管工作,把金融知识、金融服务送进营区……

一个连队与一座城市紧紧相连,六十载薪火传承,成为一面永不褪色的旗帜。今天是八一建军节,在此向所有“永远最可爱的人”致以崇高敬意。



■记者 汤顺佳 毛信慧

暑期,“小军娃”们有个“临时大家庭”

10岁的顾元玺是军人子女,他的父母双双在部队忙碌,最忙的时候,一年到头也回不了几次家,所以暑期顾元玺常常在暑托班度过。“和小朋友集体过暑假,我觉得非常开心,和大家在一起,好像能缓解自己的孤单。”

“我宣誓:我是小小兵,我可以做

到,服从命令,听从指挥……”今年,顾元玺来到同济中学活动室,再次加入了暑托班这个“临时大家庭”。

“军营萌芽,雏鹰助力”2023年驻区部队军人子女暑托班,按照孩子年龄大小,分为小学提升班和幼儿学前班,课程设置抛开“语数外”,主打文艺、体育两大类,包括:军体拳、空手道、国画、非洲鼓演奏、乐高制作、机器人体验等。

机器人体验课是顾元玺的“最爱”。顾元玺说,这个暑托班总能让他

看到平时课堂上接触不到的新事物。

“我们一方面根据军人子女的特色,设计了很多强身健体的课程,锻炼孩子们的身体素质,另一方面开拓兴趣类课程,让孩子们尽享丰富多彩的暑期生活。”蓝鸿幼儿园园长孙洁琼介绍。

记者了解到,驻区部队军人子女暑托班是杨浦打造的社会化拥军优属特色品牌服务项目。自2018年以来,暑托班已举办五届。今年在原有基础上,新增了军事夏令营拓展活动,激发



孩子们的爱国热情。

“暑托班实实在在解决了军人的后顾之忧,很受好评。”94826部队人力资源处处长晓光表示。

台上,她们以舞为礼;社区里,他们以医为礼

台上,火红的裙摆摇曳生姿,舞者们笑靥如花,台下掌声雷动,7月26日举行的“同创文明城区 共谱双拥新篇章”拥军文艺晚会上,舞蹈《映山红》收获了高人气,这个节目的表演者来自四平路街道的居民舞蹈队。

“部队保家卫国,守护一方平安,我们也想为他们做点什么。”舞蹈队队长陈巧霞笑着说,“舞蹈是我们最拿手的,就把它当成一个小礼物送给这些最可爱的人吧。”

这个“小礼物”让部队官兵王毅很感动,“看到社区阿姨们为我们带来舞蹈表演,在这个年纪她们依然充满激情,跳出了深厚的军民鱼水情。”

晚会中,你唱一段、我来一首,慷慨激昂的军歌飘荡在大院上空;女声独唱《追寻》、杂技《信念》、朗诵《祖国是什么》等10余个节目接连登台……年轻女兵徐丹丹坐在台下,看得津津有味,相声表演《军民一家亲》给她留下了深刻印象:“演员很幽默,气氛也到位,大家一边笑一边就把知识学进去了,这相声说得有意义!”

军民一家亲,绝不仅仅体现在舞台上。

7月30日,新江湾城街道与海军军医大学第三附属医院(上海东方肝胆外科医院)举行双拥共建签约。当天,“人民军医进社区”健康义诊在新江湾城社区文化活动中心举行。活动现场,肝脏外科、胆道外科、泌尿外科、消化内科……十余张咨询台依次排开,来自海军军医大学第三附属医院(上海东方肝胆外科医院)的专家们针对居民的身体状况给予建议,并科普保健知识。

携手相伴五十载,他们在杨浦滨江“圆梦”

“年轻时候,哪有什么婚礼,只不过是请客吃顿饭,发几粒喜糖,就算结婚了。没想到现在头发白了,我们还有机会穿上漂亮的婚纱、帅气的西装。在此,我们要向组织表达衷心的感谢,敬礼!”7月3日这个日子,对钮汉章与段苏兰来说,意义非凡。段苏兰身着洁白婚纱,手捧火红玫瑰,略施粉黛;钮汉章穿着崭新西装,佩戴绅士领结,“头势”清爽,这是一场特别的集体婚礼,他们和6对金婚夫妇一起在亲友的见证下,重温爱的誓言。老两口年轻时的遗憾,在杨浦滨江得到了“弥补”。

当天,“同心携手五十载,金色军婚守初心”——江湾军休中心军休干部金婚纪念活动在杨浦滨江明华糖仓举行。

回首自己与妻子走过的岁月,钮汉章满是感激:“军人婚后,大多忙得不着家,与妻子、家人长期分居两地,我们也一样。家庭的重担、孩子的抚养,几乎全靠我的老伴儿承担,我很愧疚,也很感激。”

今年,恰好是易杨华夫妇结婚50周年。易杨华是原第二军医大学药学

系天然药物化学教研室教授,1979年入伍,从事天然药物研究50余年。他的爱人黄淑媛,也在医疗卫生领域工作,曾获杨浦区劳动模范荣誉称号。从相知到相守,从青丝到白头,携手走过50年,夫妻二人尝遍了酸甜苦辣。

这场集体婚礼,对黄淑媛来说,是“圆梦”。“以前没想过自己还能穿婚纱。婚姻,最重要的就是四个字,责任、担当。两个人努力工作的同时,还要顾好小家,携手同行,互相分担。”黄淑媛说。

曾经的消防兵,成了军银共建活动的“主讲人”

区金融办工作人员王柏春曾是一名消防兵,转业从事金融监管工作后,深感学习金融知识、不断提升金融风险防范意识的重要性。前一阵,王柏春走进怀德路消防中队,做起了“主讲人”,生动的讲解、相似的经历引发了在场不少消防员的共鸣:“我们平时勤务压力大、工作节奏快,对于金融方面的知识了解不多,也没有渠道了解,这样的送服务上门、送政策到岗,普及金融风险防范和理财知识,就像及时雨”“金融风险具有相当的隐蔽性和一定的组织性,要始终保持警惕性和严肃性”……

这是区金融办与中国银行延吉中路支行的“联合行动”,除了怀德路消防中队,杨树浦路消防中队也在他们的“行程”之列。

如何准确识别和洞察“浑水摸鱼”“暗渡陈仓”式的金融骗局?区金融办工作人员详细讲解了非法集资风险防范、守护好财产安全等方面政策法规、经典案例,以详实数据和案例进行风险提示。银行工作人员则从健康管理、安全资产管理的角度,介绍了银行正规渠道金融产品和服务的特质,为合理的个人理财计划提供丰富选择和具体产品目录。

一位消防员感慨,以前正是因为不了解这其中的“门道”,所以不敢理财,虽然实现了“人不理财、财不理你”的安全,也遭遇了理财尴尬,这样的讲解形式和内容很接“地气”,是一次既授之于“渔”又授之于“鱼”的活动。

据介绍,系列活动的开展是区金融办党支部持续深化“五进”特色金融党建品牌创建的重要组成部分,也是区金融办党支部在全面总结前期金融服务进社区、进园区工作经验和工作成效基础上,提高区域金融监管服务可及性、覆盖率、满意度的又一次探索与实践。

中国银行杨浦支行副行长陆莹表示,“此次主题活动进一步推动了金融党建与金融业务深度融合、联动下沉服务一线的生动实践,为不断扩大区域金融专业服务覆盖面、可及性创造了新的可能。今后,还将开展更为丰富的军银共建活动,深入普及金融理财知识和金融风险防范,力争为部队官兵提供更为方便、快捷、周到的综合金融服务。”

杨浦一直是双拥大区。今年,杨浦引入多元社会资源,开展社会化拥军优属服务项目30余个,不断提升优抚对象的幸福感和获得感。

本报记者 汤顺佳 毛信慧

